

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по науке и инновационной деятельности
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Северо-Западный государственный медицинский
университет имени И.И. Мечникова»

Минздрава России
А.В. Силин



2016г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский
университет имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения
Российской Федерации.¹

Диссертация: «Клинико-морфологические особенности рака
fallopianной трубы» выполнена на кафедре онкологии ГОУ ДПО
СПБМАПО Федерального агентства по здравоохранению и социальному
развитию.

В период подготовки диссертации заочный аспирант Папуниди
Марина Дмитриевна работала врачом акушер-гинекологом в МУЗ
«Токсовская районная больница» Амбулатории «Мурино» с 2004г.

В 2002 году окончила СПбГМА им. И.И. Мечникова по специальности
«Лечебное дело».

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2016 году
ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечникова» Минздрава России.

Научные руководители: д.м.н. Ульрих Елена Александровна,
профессор кафедры онкологии федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования им. И.И.Мечникова
Министерства Здравоохранения Российской Федерации, д.м.н., профессор

¹ На основании приказа № 609 от 23.06.2011 «О реорганизации Федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургская медицинская академия имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Государственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Санкт-Петербургская медицинская академия последипломного образования Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» реорганизуется в форме слияния с образованием Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования « Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации.

В соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30.12.2015г. № 1028 с 21.01.16г. полным наименованием университета является федеральное государственное бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России).

Мацко Дмитрий Евгеньевич, заместитель директора по организационно-методической работе ГБУЗ СПб КНПЦСВМП(О).

По итогам обсуждения принято следующие заключение:

Работа «Клинико-морфологические особенности рака фаллопиевой трубы», выполненная Папуниди Мариной Дмитриевной, является актуальной и востребованной в настоящее время, содержащей новые решения задачи актуальной для практического здравоохранения - повышения эффективности оказания медицинской помощи пациентам с раком маточной трубы. Выполненное диссертационное исследование имеет важное значение для специалистов, осуществляющих свою деятельность не только в области онко-гинекологии, но и в общей хирургии. Цель проведённого исследования достигнута. Выводы сформулированы последовательно и соответствуют раскрытым задачам исследования. Диссертационная работа выполнена на основании достаточных по объёму медико-статистических материалов и клинических наблюдений.

Личное участие автора в получении результатов. Автором осуществлен: сбор источников литературы по теме работы, их аналитический обзор; составлена программа исследования; разработаны карты обработки медицинских документов с набором необходимых параметров; сформирована база данных о больных; статистическая обработка результатов. Автор принимал непосредственное участие в проведении имmunогистохимического исследования. Материалом исследования послужили данные 70 больных раком фаллопиевой трубы, получавших лечение в НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова и Санкт Петербургском городском клиническом онкологическом диспансере. Заочным аспирантом разработаны алгоритмы обследования и лечения больных раком маточной трубы.

Степень достоверности результатов проведённых исследований.

Достоверность результатов исследования подтверждается презентативной численностью групп клинических наблюдений, использованием при выполнении работы новых технологий оказания медицинской помощи пациентам, а также применением современных методов статистической обработки полученных данных. Сформулированные в диссертации выводы, положения и рекомендации аргументированы и логически вытекают из системного анализа результатов выполненного исследования. В целом анализ материалов исследования во всех группах пациентов проведен с учетом задач исследования. По теме диссертации опубликовано 5 печатных работ, в том числе 2 статьи в рецензируемых научных изданиях ВАК РФ. Основные положения диссертации представлены и обсуждены на III съезде амбулаторных хирургов/Амбулаторная хирургия. Стационарзамещающие

технологии (Санкт-Петербург,2009г), Европейском конгрессе онкогинекологов (ESCO) /Milan 2011/

Научная новизна исследования:

Впервые на достаточно большом материале выявлены клинические особенности больных раком фаллопиевой трубы, в том числе определены возрастные характеристики пациенток, их соматический, репродуктивный, наследственный статус, распределение по стадиям опухолевого процесса, что позволило выявить группы риска развития данной опухоли.

Выявлены характерные симптомы заболевания, ультрасонографические, цитологические признаки, которые в сочетании с клиническими особенностями пациенток позволяют улучшить диагностику этой редкой и крайне агрессивной опухоли.

Определены иммуногистохимические критерии установления диагноза рака фаллопиевой трубы на основании показателей пролиферативной активности, гормонального статуса опухоли.

Выявлены особенности прогноза заболевания, указывающие на низкие показатели выживаемости, несмотря на обнаружение опухоли преимущественно на ранних стадиях, что требует назначения адьюvantного лечения, при этом использование платинсодержащей химиотерапии продемонстрировало достоверно лучшие результаты, в отличие от бесплатиновой химиотерапии и лучевой терапии.

Теоретическая и практическая значимость работы.

Полученные результаты, основанные на анализе клинико-морфологических характеристик рака маточной трубы, позволяют сделать ряд рекомендаций для практического здравоохранения, а также повысить объективность критериев иммуногистохимической диагностики мезонефроидного рака женских половых органов.

Использование в теоретической и практической онкологии, полученных результатов, позволит повысить квалификацию практических врачей в данной области, улучшив диагностику заболевания, поскольку рак фаллопиевой трубы – редкая злокачественная эпителиальная опухоль, выявляемая чаще в I/II стадиях, в отличие от серозного рака яичника, характеризующаяся симптомным течением (боли внизу живота, серозные/сукровичные выделения из половых путей, наличие пальпируемого тубоовариального образования). Иммуногистохимически опухоль обладает относительно высокой экспрессией рецепторов стероидных гормонов, высокой экспрессией ki-67 (медиана составила 60%).

Рак маточной трубы – агрессивная опухоль, характеризующаяся высокой пролиферативной активностью, преобладанием карцином высокой степени злокачественности, перitoneальным распространением, низкими

показателями 5-летней выживаемости и требующая в качестве хирургического вмешательства объем, аналогичный, как при раке яичника, и использования адьювантных методов лечения, таких, как платиносодержащая химиотерапия.

Ценность научных работ.

В научных работах, опубликованных заочным аспирантом, отражены современные представления о заболеваемости, смертности, методах лечения рака маточной трубы, представлены пути улучшения диагностики данной редкой опухоли и необходимость адьювантного лечения с целью улучшения прогноза заболевания.

Специальность, которой соответствует диссертация.

Выполнение данного исследования имеет важное практическое значение для специалистов, осуществляющих свою деятельность в области онко-гинекологии, общей хирургии, патологической анатомии. Выполненная работа соответствует специальностям: 14.01.12 - онкология и 14.03.02 – патологическая анатомия, и полностью удовлетворяет требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем.

По материалам диссертации опубликовано 5 научных работ, в том числе 2 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, в которых полно отражены результаты диссертационного исследования.

1.М.Д.Папуниди (и др.)// Клинические особенности рака фаллопиевой трубы. Материалы Третьего съезда амбулаторных хирургов/Амбулаторная хирургия. Стационарзамещающие технологии: российский ежеквартальный научно-практический тематический журнал.-2009.-N3/4-C.143-144.

2.М.Д.Папуниди (и др.)//Иммуногистохимический профиль рака маточной трубы. Материалы Третьего съезда амбулаторных хирургов/Амбулаторная хирургия. Стационарзамещающие технологии: российский ежеквартальный научно-практический тематический журнал.- 2009. - N3/4-C.144.

3.Папуниди М.Д., Ульрих Е.А. Рак маточной трубы. Особенности диагностики и лечения (обзор литературы). Сибирский онкологический журнал. Издательство: ГУ НИИ онкологии Томского научного центра СО РАМН(Томск)ISSN: 1814-4861.-2010.-№ 4-с.67-70.

4. E.Ulrich, M. Papunidi,D.Matzko, A.Urmancheeva. Primari fallopian tube carcinoma. Immunohistochemical findings. The 17th International Meeting of the

European Society of Gynaecological Oncology (ESCO), September 11-14, 2011-
Abstract 1445.

5.Ульрих Е.А., Папуниди М.Д, Урманчеева А.Ф., Мацко Д.Е. Рак маточной трубы, клинико-морфологические особенности, анализ 69 случаев// Вопросы онкологии.-2014.- № 3-Т.60.-С.375-378.

Диссертация Папуниди М.Д. «Клинико-морфологические особенности рака фаллопиевой трубы» рассмотрена на совместном заседании кафедры онкологии ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечникова» Минздрава России и научного отделения онкогинекологии ФГБУ «НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России.

Диссертация «Клинико-морфологические особенности рака фаллопиевой трубы» Папуниди М.Д. рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям:

14.01.02- онкология; 14.03.02 – патологическая анатомия

Заключение принято на заседании кафедры онкологии ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечникова» Минздрава России

Присутствовало на заседании 28 человек

Результаты голосования: «за»- 28 человек

«против» - нет

«воздержалось» - нет

Протокол № 7 от 12 мая 2016 года

Заведующий кафедрой онкологии
ФГБУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова
Минздрава России
доктор медицинских наук,
профессор

Алексей Михайлович Беляев